

Община Варна

Весела Величкова, водещ финансов анализатор
v.velichkova@bcra-bg.com

	Първоначален рейтинг 01.08.2011	Актуализация 30.08.2012	Актуализация 10.05.2013	Мониторинг 29.10.2013
Кредитен рейтинг на община Варна				
Дългосрочен рейтинг:	A-	A-	BBB+	BBB+
Перспектива:	Стабилна	Стабилна	В развитие	Стабилна
Краткосрочен рейтинг:	A-1	A-1	A-2	A-2

„БАКР - Агенция за кредитен рейтинг“ (БАКР) е третата пълноправна рейтингова агенция в ЕС, регистрирана съгласно Регламент № 1060/2009 на Европейския Парламент и на Съвета на Европа. Присъдените от БАКР кредитни рейтинги важат в целия ЕС и са изцяло равнопоставени с тези на останалите признати от Европейския орган за ценни книжа и пазари (ЕОЦКП) агенции, без териториални или други ограничения.

„БАКР – Агенция за кредитен рейтинг“ АД запазва дългосрочния кредитен рейтинг на община Варна **BBB+** и краткосрочен **A-2**, като променя перспективата от „в развитие“ на „стабилна“. Използвана е официално приетата от БАКР и утвърдена от ЕОЦКП методология за присъждане на кредитен рейтинг на община (http://www.bcra-bg.com/files/file_67.pdf)

За изработването на доклада и присъждането на кредитен рейтинг е използвана информация от оценяваната община, Министерство на финансите, Национален Статистически Институт, Агенция по заетостта, база данни на БАКР, консултанти и други източници на публична информация.

След подаването на оставка през март 2013г. от страна на дотогавашния кмет Кирил Йорданов община Варна преминава през период на нестабилност, в който временно изпълняващи длъжността кмет на общината са последователно доц. д-р Христо Бозов, Димитър Николов и Богдан Караденчев.

При проведените частични местни избори в общината на втори тур (състоял се на 7 юли 2013г.) с 51.41% от гласовете за кмет е избран Иван Портних.

През първото полугодие на 2013г. община Варна отчита положителен оперативен резултат, както и положителен нетен паричен поток. Собствените приходи нарастват с 9.0% спрямо същия период на предходната година, по линия главно на данъчните постъпления, които се повишават с 13.9% на годишна база.

В рамките на неданъчните приходи таксите отчитат ръст от 15.6% на годишна база, като с това дялът им в неданъчните приходи се увеличава до 73.9% (64.2% година по-рано). Същевременно значително намаляват приходите от продажба на общинско имущество (76.1%), достигайки дял в неданъчните приходи едва 3.1% (12.8% година по-рано). Следва да се отбележи, че това не се оценява негативно предвид непостоянния им характер. Като цяло неданъчните приходи се запазват почти без промяна спрямо първото шестмесечие на 2012г.

Значителен годишен ръст се наблюдава при субсидиите и трансферите и той заедно с повишението на собствените приходи обуславя увеличението от 25.2% в приходите за местни дейности.

Значително по-слабо е нарастването на текущите разходи спрямо 06.2012г. (3.6%), в това число на издръжката – 4.2%. Неколкократен ръст на годишна база е налице при капиталовите разходи с бюджетни средства.

Към средата на 2013г. община Варна не отчита просрочени задължения и като цяло се характеризира със сравнително стабилно финансово състояние.

